

中国在贸易协定中为东南亚联盟投资者提供激励措施—(2014-11-14)

中国对亚洲提供更多的金融支持

- 李克强总理承诺对东南亚联盟的 10 国成员提供更多的金融支持，包括
  - 200 亿美元的贷款（对东南亚联盟提供 100 亿美元低息贷款，另 100 亿美元贷款用于中国和东南亚联盟之间的基础设施贷款）；
  - 30 亿人民币用以扶贫；
  - 捐助 3000 万人民币用于建设海事合作平台；
  - 其他激励措施，促进基础设施和经济发展。
- 中国将为东南亚联盟国家投资者提供优惠的对待
  - 东南亚国将采取否定清单的方式，降低东南亚联盟企业在中国设立企业的门槛；
  - 之前不对外国投资者开放的部门将对东南亚联盟国家开放——除非在否定清单中明确列明；
  - 东南亚各国以及其他六国的自由贸易协定在明年年底可以敲定。

评论

- 李克强总理提出了优惠政策，使其与 TPP 得以抗衡：
  - TPP 是泛太平洋伙伴关系协定的简称；
  - 美国主导的 TPP 排除了中国的参与；
  - 来自 TPP 的压力与日俱增，美国制定了新的贸易规则；
  - 中国若要向前发展，需提供吸引人的条件。